
tutelar că această regulă prohibitivă nu este compatibilă cu Recomandarea 
Nr. 8(2000)13 a Consiliului Europei. Asociaţiile profesionale şi O.N.G
urile pot face demersuri pentru a obţine abolirea acestei reguli, prin 
modificarea legii. 

5.10. Acces parţial (Articolul 1 O al Recomandării) 

După cum s-a menţionat mai înainte (paragraf 2.3.4.), 
Recomandarea cere ca utilizatorul să fie informat, în cazul în care i se 
acordă doar acces parţial, deoarece extrasele sau acoperirea parţială a 
textului original reduce exactitatea şi inteligibilitatea informaţiilor 
cuprinse în dosar. Trebuie observat că acordarea accesului parţial ( ca de 
ex. prin anonimizare, care face posibilă cercetarea statistică chiar şi pe 
probleme delicate cum este delincvenţa juvenilă) poate impune ore de 
muncă în plus, pe care Arhivele au totdeauna posibilitatea de a le asigura. 
Acordarea accesului la copii digitale, în loc de originale, este cea mai 
eficientă metodă pentru anonimizarea în masă. 

în acele ţări în care instrumentele juridice şi de reglementare nu 
autorizează arhivele să acorde acces parţial la dosare şi documente, autoritatea 
arhivistică naţională poate propune ministerului tutelar să aibă în vedere 
introducerea acestei practici, datorită importanţei sale ştiinţifice. De asemenea, 
asociaţiile profesionale şi O.N.G-urile pot avea iniţiativa în acest sens. 

5.11. Apelul (Articolul 11 al Recomandării) 

Recomandarea insistă asupra importanţei acordării, în egală 
măsură, tuturor utilizatorilor (inclusiv cetăţenilor străini), a dreptului de a 
face apel, împotriva refuzului de acordare a unei autorizaţii speciale de 
acces la dosarele cu restricţii. Procedurile de apel, fie la autorităţi 
administrative superioare, fie la tribunal, sunt în conformitate cu 
Recomandarea. Transmiterea preliminară a problemei către Avocatul 
poporului sau către un organism consultativ poate ajuta la clarificarea 
problemei respective şi la evitarea unui apel oficial administrativ sau 
juridic. 

De regulă, apelurile au succes în aproximativ o treime din cele 
27 de ţări acoperite de răspunsurile primite de la utilizatorii de nivel 
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academic şi O.N.G-uri. În ţările în care nu există în prezent posibilitate de 
apel, autoritatea arhivistică naţională, asociaţiile profesionale şi O.N.G
urile trebuie să ia iniţiativa implementării articolului 11 al Recomandării. 

5.12. Arhivele private (non-publice) (Articolul 12 al Recomandării) 

Statul de drept exclude coerciţia pentru a se obţine deschiderea 
arhivelor aflate în proprietate privată. Rezultate semnificative pot fi 
obţinute în diferite ţări prin măsuri ca înregistrarea arhivelor private 
protejate sau acordarea unui statut special arhivelor private, care sunt 
deschise cercetării, împreună cu sprijinul tehnic şi financiar. 

În acele ţări în care nici un organism ad hoc, nici autoritatea 
arhivistică naţională nu sunt investite cu responsabilitatea întreţinerii 

legăturilor cu acele componente private ale patrimoniului arhivistic 
naţional şi nu este prevăzută nici o sumă de la buget, pentru păstrarea 
arhivelor private, trebuie să fie luată iniţiativa ca implementarea articolului 
12 al Recomandării să fie posibilă atât din punct de vedere juridic, cât şi 
financiar. 
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